

Сосновский УДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 40 (130104) 27 сентября 1945 года четверг Год издания XI-й Цена № 15 коп

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Первенство по выполнению годового плана хлебозаготовок держит Полянский колхоз «Красная поляна», выполнивший его на 96,4 проц. За истекшую неделю серьезных сдвигов в выполнении плана хлебозаготовок добился Венецкий колхоз «Красная роща». Этот колхоз, ранее отстававший по хлебным поставкам, выполнил годовой план на 74,6 проц. С каждым днем набирают темпы вывозки хлеба на государственные основные пункты и имеют неплохие показатели по хлебозаготовкам Батурихинский колхоз им. Сталина, выполнивший

план на 78,9 проц., Сальковский им. Ульянова — на 82,5 проц. Из отстающих в передовые вышли Лашингорский колхоз «Красный октябрь», который за неделю дал прирост по хлебопоставкам, выразившийся в 47,7 проц. и Турковский им. Кирова — в 44,4 проц. Почти прекратилось поступление хлеба на заготовительные пункты от Рыдковского колхоза «Красный факел» Горкинского «Искра», Сосновского «Новый путь».

Мобилизация средств—большое государственное дело

Доблестная Красная Армия с честью выполнила свой долг перед Родиной. Разгромила гитлеровскую Германию на Западе и агрессивное государство—Японию,—на Востоке.

После суровых лет войны наша страна вступила в полосу мирного развития. Советский народ стремится быстрее залечить раны, нанесенные войной, достигнуть более высокого материального положения, чем оно было до войны.

Для выполнения грандиозных задач, стоящих перед нашим народом, требуется напряжение всех сил, большое количество средств, требуется своевременное выполнение всех государственных обязательств.

В деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства в первую очередь огромное значение играет успешное выполнение плана мобилизации денежных средств. Но тем не менее выполнение финансового плана III квартала проходит в нашем районе неудовлетворительно. В третьем квартале по мобилизации денежных средств серьезных успехов добились такие сельсоветы. Например, по Сосновскому поселковому Совету план III квартала близок к завершению. Неплохие показатели имеет Давыдовский сельсовет. Некоторые же сельские Советы работают по выполнению финансового плана плохо. Мелединский сельсовет (председатель тов. Коноплева) выполнил план мобилизации средств за третий квартал всего

лишь на 11,5 проц. Плигаровский (председатель тов. Седова)—на 17 проц. Панинский—на 18 проц. Крутецкий (председатель тов. Навева)—на 21 проц. Эти Советы по выполнению финансового плана третьего квартала занимают самые последние места.

Основные причины отставания указанных сельсоветов: низкий уровень агитационно-массовой работы среди населения, к заостренным неплатежам налогов нерешительно применяются законные меры взыскания, отдельные руководители колхозов и часть колхозного актива не только не мобилизуют население на быстрейший расчет с государством по денежным платежам, но и сами крайне неаккуратно расплачиваются по налогам.

Значительная доля вины, несомненно, лежит на районном финансовом отделе, который недостаточно оперативно руководит делом мобилизации денежных средств. Не изучает и не распространяет на отстающие участки опыт работы лучших агентов, руководителей колхозов и Советов. Недостаточно требователен к верным финансовым работникам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Не забывайте, что выполнение денежных обязательств—ваш священный долг. Аккуратным расчетом по финансам мы помогаем нашему государству стать еще более крепким и могучим.

Аккуратно рассчитываются по денежным платежам

Колхозники и колхозницы Мухановского колхоза «Красный пахарь», которым руководит Зайцева Мария Ивановна, обязались досрочно, к 1 сентября, рассчитаться с государством по денежным платежам как по колхозу, а также и по колхозникам. В первую очередь здесь по денежным налогам расплатился актив колхоза во главе с тов. Зайцевой. Актив пошел за собой всех колхозников. Свое обязательство мухановские колхозники выполнили с честью.

В числе передовиков по выполнению плана мобилизации денежных средств идут колхозники Болованского колхоза «Пролетарий», под руководством тов. Закубанского. Колхозники полностью внесли деньги по подписке на Четвертый государственный военный заем, аккуратно платят сельхозналог.

По подписке на Четвертый государственный военный заем полностью рассчитались колхозники Полянского колхоза «Красная поляна», Горкинского «Искра». Деньги по подписке внесены так же и за колхозы. И. Ковданова.

В первую очередь нужно аккуратно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, об этом не должны забывать руководители Виткуловского колхоза «Путь к социализму».

Виткуловский колхоз отстает по хлебозаготовкам

В Виткуловском колхозе «Путь к социализму» хлебозаготовки проходят медленными темпами. План хлебозаготовок выполнен меньше чем на половину.

Дожидливой погодой стараются обманить руководители колхоза свою бездеятельность. На складах в колхозе нет ни килограмма намолоченного хлеба. А молотить колхозники выходят от случая к случаю, так как молотилка очень часто ломается. Вместо того, чтобы ее хорошо отремонтировать, машинист Попков В. Е. беспомощно разводит руками. Руководитель

да колхоза тоже не очень торопятся в обмолотом. Колхозников послали всех убирать картофель. Нет сомнения, что убрать картофель нужно тоже своевременно, но эту работу проводить не в ущерб обмолоту и выполнению первой заповеди—расчету с государством по хлебопоставкам.

В первую очередь нужно аккуратно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, об этом не должны забывать руководители Виткуловского колхоза «Путь к социализму».

Соревнование сельсоветов по выполнению плана мобилизации средств

(Сводка райфо на 25 сентября 1945 г.)

Сельсоветы	проц. выпол.
С. Сосновский	94,4
Давыдовский	80,7
Матюшевский	63,4
Пашингоревский	55,4
Барановский	44,2
Яковский	38
Новоской	37,5
Филюковский	34,1
Лесуновский	32,7
Виткуловский	31,9
Николаевский	30,8
Селатьинский	28,5
Бочининский	24,8
Венецкий	24,3
Крутецкий	21,2
Панинский	18
Елизаровский	17,1
Мелединский	11,5

Главное в нашей работе

Наша героическая Красная Армия поставила на колени гитлеровскую Германию, за короткий срок разгромила Японию, установив прочный мир во всем мире. На эти исторические победы Красной Армии колхозники Мухановского колхоза «Красный пахарь» решили ответить ударной работой на уборке урожая и досрочным расчетом с государством по продуктам сельского хозяйства.

На всем протяжении уборки зерновых культур главной задачей в работе мы считали выполнение плана хлебопоставок. Несмотря ни на какие трудности с тыловой силой ежедневно отправляли хлеб на заготовительные пункты, боролись за график вывозки хлеба государству. Выполнение годового плана хлебозаготовок близится к концу. Сталось сдать хлеба 20 тонн, из которых 10 тонн хлеба приготовлено для сдачи в глубинку. Остальной хлеб отправим государству в ближайшие дни.

Колхозники колхоза «Красный пахарь» убирают картофель. Убрано уже 16 гектаров. Каждый день картофель отправляется государству. Годовой план картофеля-поставок мы уже выполнили на 50 проц. Ставим перед собой цель—во что бы то ни стало к 1 октября рассчитаться с государством по хлебу и по картофелю. На выполнении этой важной задачи сосредоточено сейчас все внимание, мобилизованы все силы.

М. Зайцева, председатель Мухановского колхоза «Красный пахарь».

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести демобилизацию второй очереди—10 последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений 2 и старше курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой отечественной войны;

г) получивших по 3 и более ранений в Великой отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июля 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.

Школьники на уборке урожая

Учителя и ученики Панинской средней школы усилили помощь колхозу «Большевик» в проведении уборки урожая. Три школьных бригады скошили 37 гектар ржи, сжали 8 гектаров пшеницы, сграбастали рожь, гречиху и ячмень с площади 61 гектара.

Ряд учеников выполняют дневные нормы выработки на 200 проц. Первенство в социальном соревновании на косовое держат ученики: Ф. Завыденков, С. Захаров, А. Шашкин, В. Ушаков, В. Биков, Ф. Погов, И. Сулов. На жниве лучше всех работают ученицы Т. Боровикова, В. Мокшина, А. Тарасова, Ф. Бопейкина, В. Белозерова.

Кроме этого, в течение летних каникул школьники отработали в колхозе свыше 3.200 трудодней.

Орлов, директор Панинской средней школы

Пропалывайте озимые!

Большинство колхозов района закончили сев озимых культур. Посев проводился по-разному. В некоторых колхозах часть семян высевалась по уплотненной, хотя ранее и перепаханной, почве. На такой почве посевы озимых зарастают сорными травами.

В Новоской колхозе им. Шмидта сортевая озимая пшеница в Крутецком колхозе «Коллективист» все озимые посевы бурно зарастают сорными травами. Если в этих колхозах и ряде других пожелтели от дикой редьки, усиленно разрастаются в посевах многолетники—осота и зимующие сорняки.

М. Штандель.

Соревнование колхозов по хлебопашаству, на уборке урожая и подьеме зяби (в процентах и плане)

Table with 10 columns: Колхозы, расчет с гос. по плану, Молотья, Подъем зяби, Копка картофеля, Колхозы, расчет с гос. по плану, Молотья, Подъем зяби, Копка картофеля. Lists various collective farms and their performance metrics.

Выполняем третий годовой план

Наша бригада в обязательном порядке в 1945 году выработать на каждый 15-сильный трактор 1000 гектаров. За выполнение этого обязательства трактористы борются по-боевому...

Трактористы Быхова, Бухвалов и другие хорошо ухаживают за своими стабильными колами, строго соблюдают все правила технического ухода, своевременно устраняют поломки тракторов...

Предстоит выполнить еще один вид сезонных хозяйственных работ — поднять зябу. На всахке зяби будут работать 3 трактора. Трактористы обязались поднять зяби каждым трактором не меньше 125 гектаров...

Передовики коневодства

Значение лошади в сельском хозяйстве несомненно велико. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О государственном плане развития животноводства на 1945 год» обязали колхозы...

План конского поголовья в Батурихинском колхозе им. Сталина перевыполнен на 11 проц. Председатель колхоза тов. Караштин за это получает дополнительную по 9 трудовых каждый месяц. В 1945 году в этом колхозе не было ни одного случая падежа лошадей...

Работники коневодства колхозов. Надо для этого строго выполнять зооветеринарные правила по содержанию, кормлению и эксплуатации конского поголовья. Для жеребых и подсосных кобыл установить особый порядок кормления, содержания и использования их на работах...

Просим принять в ремесленное училище...

С 15 сентября объявлен прием молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. П. Ярославский просит принять в ремесленное училище и школы ФЗО...

В своем заявлении Владимир Пономарев (д. Рагозино) высказывает свое желание стать машинистом, и просит его зачислить в ремесленное училище, в котором обучают водить поезд. Щербатова Валентина (д. Байдалово) изъявляет желание стать чертницей...

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей делны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Польша.

Блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наемником — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией. Французская газета «Le Surr» с негодованием пишет, что французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко...

Нанести порядок в Сосновской больнице

Немало беспорядков в Сосновской районной больнице. Здесь до сих пор в палатах нет электрического света. В течение двух недель больные обращались к заведующей больницы тов. Рыбакову...

Больным, которые не могут ходить, приходится по несколько раз вызывать сестер и врачей, которых трудно вызвать. С больными они при этом обращаются крайне грубо. Руководителям Сосновской районной больницы надо там навести должный порядок, чтобы больные и инвалиды отечественной войны быстро выздоравливали.

Из зала суда

19 сентября 1945 г. народный суд Сосновского района рассмотрел уголовное дело по обвинению колхозника Исидоровского колхоза Павла Василия Петровича по ст. 79 ч. 2 УК за небрежное отношение к коню.

Суд приговорил обвиняемого Ивлева В. П. к 1 году лишения свободы без поражения в правах. Машурцева.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА

Объявления

28 октября текущего года в с. Бараново на территории МТС открывается районная сельскохозяйственная выставка.

Народный суд Сосновского района сообщает, что 1 октября 1945 года слушался дело о растержении брава гр-на д. Плянского Колотихина Леонида Николаевича с гр-дой Колотихиной Евдотьиной Николаевны.

В Дубровском колхозе Павловского района произошло 7 жеребят. Приметы — 2 жеребенка буланой масти, один гнедой и на абу звездочка, остальные темные. Из пропавших 2 жеребца и 5 маток. Сообщать в Дубровский колхоз. ПРАВЛЕНИЕ.